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Η 4η Συνάντηση Πολιτιστικών Φορέων,  που αποτελεί  πλέον θεσμό
για την Δυτική Αττική, αφού καταφέραμε να ξεπεράσουμε κάποιες
αντικειμενικές δυσκολίες για την διοργάνωση της, ανοίγει σήμερα τις
πύλες της, υποδεχόμενη 43 φορείς της Δυτικής Αττικής.



Εκ  μέρους  της  Περιφερειακής  Ενότητας  Δυτικής  Αττικής  τους
καλωσορίζουμε, καθώς και όσους με την παρουσία τους θα τιμήσουν
τις τετραήμερες εκδηλώσεις μας.  
Η  4η  συνάντηση  πολιτιστικών  φορέων  της  Δυτικής  Αττικής  που
πραγματοποιείται  φέτος   στην  Ελευσίνα  έχει  έναν  ιδιαίτερο
συμβολισμό.
Η  πόλη  της  Ελευσίνας  διεκδικεί  να  γίνει  το  2021  πολιτιστική
πρωτεύουσα  της  Ευρώπης,  υποψηφιότητα  που  η  Αντιπεριφέρεια
Δυτικής Αττικής στηρίζει με όλες τις δυνάμεις της.
 
Κυρίες και Κύριοι – Φίλες και Φίλοι
Το  θέμα,  η  ιδέα  με  την  οποία  δούλεψαν  οι  συμμετέχοντες
πολιτιστικοί φορείς είναι όπως γνωρίζετε η οικογένεια. 
Πρόκειται για επίκαιρη έμπνευση. 
Η  οικογένεια  βιώνει  τα  τελευταία  χρόνια  μια  απίστευτη  πίεση  εξ’
αίτιας  κυρίως  των  μνημονιακών  πολιτικών  που  επιβλήθηκαν  στη
χώρα μας, και των δραματικών συνεπειών που έχουν αυτές στους
πολίτες. 
Ιδιαίτερα δε στη Δυτική Αττική δεν υπάρχει οικογένεια που να μην
έχει  έναν  η  περισσότερους  ανέργους,  με  το  φαινόμενο  της
μετανάστευσης για λόγους επιβίωσης να αγγίζει αρκετές οικογένειες.
Σε αυτές τις συνθήκες η γενικότερη διατάραξη των ισορροπιών μιας
οικογένειας  έρχεται  ως  φυσική  συνέπεια,  ενώ  είναι  δεδομένη  η
υποβάθμιση της ποιότητας ζωής όλων των μελών της, που δυστυχώς
αλλά  σε  ορισμένες  περιπτώσεις  φτάνει  μέχρι  και  τα  όρια  της
εξαθλίωσης. 
Την  ίδια  όμως  στιγμή,  είναι  η  ίδια  η  οικογένεια,  που  ευτυχώς
λειτούργει ακόμα στη χώρα μας, που αποτελεί ίσως το ισχυρότερο
κάστρο προστασίας, αλληλεγγύης και αλληλοϋποστήριξης. 
Η οικογένεια φροντίζει και βοηθάει τα μέλη της να ξανασηκωθούν
όρθια.
Η οικογένεια λειτουργεί ως καταφύγιο των μελών της, απέναντι στα
πολλαπλά προβλήματα που αντιμετωπίζει κάθε μέλος της. 
Η οικογένεια στηρίζει τα μέλη της όταν έχουν ανάγκες.
Η οικογένεια σήμερα περισσότερο από ποτέ λειτουργεί ως πυρήνας
κοινωνικής συνοχής και συγκράτησης των ατόμων, όταν δεχόμενα
τις πιέσεις ενός ισχυρότατου  ευρύτερου περιβάλλοντος, μπορούν να
οδηγηθούν ακόμα και στον κλονισμό της προσωπικότητας του.  
Η  οικογένεια  όμως  είναι  επίσης  σημαντικός  φορέας  λαϊκού
πολιτισμού, δεδομένου ότι στην ίδια την δομή και την λειτουργία της
είναι συμπυκνωμένος ένας ολόκληρος πολιτισμός, φυσικά με όλες τις
διαφοροποιήσεις που φέρνει στο διάβα του ο ακατανίκητος χρόνος. 
Η οικογένεια λοιπόν, ακριβώς επειδή παράγει πολιτισμό, είναι και η
ίδια  αποτέλεσμα  ενός  πολιτισμού  με  έθιμα  και  νοοτροπίες  που
συντηρούνται,  αναπαράγονται  η  χάνονται  σε  κάθε  σπιτικό,  και  τα
οποία  πιστοποιούν  διαχρονικά  τα  χαρακτηριστικά  γνωρίσματα  των
επιμέρους τοπικών λαϊκών πολιτισμών.



Αυτός λοιπόν ο πλούτος όλων των τοπικών λαϊκών παραδόσεων της
Δυτικής  Αττικής  είναι  σήμερα  εδώ, θυμίζοντας  την  δυναμική  της
ιστορίας.   
Οι οικογένειες της Δυτικής Αττικής είναι σήμερα εδώ, προβάλλοντας
μέσα  από  δρώμενα,  τον  πολιτισμό  μιας  ολόκληρης  περιοχής  που
παρά τα προβλήματα, παρά τις δυσκολίες η τις επιμέρους αντιθέσεις
δεν το βάζει κάτω.
Μάχεται καθημερινά, αγωνίζεται και προσπαθεί ώστε να ξημερώσουν
καλύτερες μέρες για όλους τους ανθρώπους.
Ανεξαρτήτως  χρώματος,  θρησκείας,  γλώσσας,  καταγωγής,
ιδεολογιών, πολιτικών η άλλων διαφορών.
Γιατί όπως η οικογενεία, έτσι και ο πολιτισμός όχι μόνο ενώνει όλους
τους ανθρώπους, αλλά είναι και το αντίδοτο απέναντι στον ρατσισμό,
στον φασισμό και στην ξενοφοβία. 
Γιατί όπως λέει ο ποιητής:
Γιατί εμείς δεν τραγουδάμε για να ξεχωρίσουμε, αδελφέ μου,
απ’ τον κόσμο. 
Εμείς τραγουδάμε για να σμίξουμε τον κόσμο.
Αυτό ακριβώς θα κάνουμε και εμείς όχι μόνο για τις τέσσερις αυτές
ήμερες.
Αξιοποιώντας κάθε δυνατότητα και ευκαιρία θα συνεχίσουμε να το
κάνουμε και τις 365 μέρες του χρόνου προκειμένου να σταθούμε ως
άτομα, ως οικογένεια,  ως περιοχή και  κυρίως ως χώρα στα πόδια
μας.
Και δεν υπάρχει καμία αμφιβολία πως με την μεγάλη ιστορία που έχει
η χώρα μας, αλλά και με την δύναμη του πολιτισμού της που χάνεται
στα βάθη του χρόνου, παρά και ενάντια στις απίστευτες δυσκολίες
που συναντάμε, τελικά θα τα καταφέρουμε.  
Με τις σκέψεις αυτές λοιπόν σας καλωσορίζω εκ νέου όλους και όλες
στην 4η Συνάντηση Πολιτιστικών Φορέων Δυτικής Αττικής και καλώ
τον  υπουργό  πολιτισμού  κ.  Αριστείδη  Μπαλτά  να  χαιρετίσει  στην
έναρξη των εκδηλώσεων μας. 


